



2016年2月
11
星期四
丙申年正月初四
今日12版

新民晚报

天气|预报|报
天气:阵雨转阴,最低13℃
(昨天最高19.7℃)
明天:多云转阵雨,最高21℃,
最低14℃

国内统一连续出版物号
CN 31-0003
第 19716 期
上海报业集团主管主办
新民晚报社出版



做创新发展先行者 ——上海“动能转换”进行时

谋得早 转得快 调得实

2015年上海全社会研发经费支出占生产总值的比例达3.7%,超过900亿元。大手笔的创新投入换来GDP“含金量”不断提高。去年上海淘汰各类落后产能1236项,单位生产总值能耗再降4%。

来得了 待得住 用得好

自2015年7月上海人才新政出台到年底的半年内,上海共受理外籍高层次人才申请永久居留234人,较之前6个月大幅增加800%。让创新人才“名利双收”,这是上海人才新政的明确指向。

清障碍 奏和弦 提供给

去年全市共取消和调整行政审批354项,大幅降低创业成本和准入门槛。在教育、司法、知识产权等诸多领域,上海的制度环境也正发生“润物细无声”的变化,共同为科技创新奏响和弦音。

>>>2版

警方呼吁市民 继续遵守禁燃新规

今夜迎财神 闷声发大财

本报讯(首席记者 潘高峰)今夜明晨,是民俗传统中“迎财神”的日子。从今天下午4时起,上海警方将再次启动一级加强勤务模式,全警上岗,数万公安民警与30万平安志愿者一起,走上街头深入社区,重点做好外环线内、外环线以外八类重点区域烟花爆竹燃放管控工作。

此前除夕夜,上海外环内和外环外禁放区域内基本实现零燃放,火灾同比下降三成,空气污染也比之前预测情况要好得多。这背后有公安民警的全力以赴,有志愿者的辛勤付出,更重要的是上海市民对禁燃新规在实际行动上的支持。

据警方透露,按照烟花爆竹燃放的平峰、高峰时段的不同,今夜明晨警方将视情投放20%、40%、60%相应级别警力上岗,在22时至次日1时这个传统燃放烟花爆竹高峰时段,所有民警都将上岗。除了街头社区,警方还将重点关注各类商铺区域的烟花爆竹燃放管控。

警方提醒市民,违规燃放烟花爆竹,不仅会被罚款,还将按照一般程序带往派出所训诫并做笔录。警方呼吁市民继续守法守序,共同度过一个安静祥和的春节。



摸摸元宝沾沾喜气

春节期间,“百子闹新春”春节民俗庙会将在古猗园精彩上演。想沾沾喜气,市民游客可以跟上欢乐的巡游队伍,福禄寿喜财五大“神仙”都前来“助兴”,铁拐李、曹国舅、蓝采和、张果老、吕洞宾等八仙也纷纷“下凡”,向游客拜年送福。

图为小游客摸摸元宝沾沾喜气

本报记者 周馨 摄影报道

今日导读

中东部今起迎雨雪
春运返程交通将受影响

>>>详见2版·要闻

一个人的年夜饭

上海奥运健儿新春日记

>>>详见5版·文体新闻



上海动物园二十多名灵长类饲养员春节全员上岗

猴宝宝求抱抱 陪它们多过陪孩子

新春 特写

农历猴年的到来,让上海动物园里的小猴子们变成了“大明星”。

早晨八点半刚过,在上海动物园灵长二区展馆,灵长类主管朱迎娣换好工作服、做好消毒后,便开始打扫猴子的圈舍、投放新鲜的水果蔬菜。说起几天前的动物年夜饭,朱迎娣打开了话匣子:

“它们的年夜饭还是按照标准严格配比,过年来看猴子的游客很

多,我们每天都要劝阻随意给动物投食的行为。”

朱迎娣今年34岁,这是她在上海动物园工作的第10个年头,“每年春节基本都在工作中度过,我们饲养员就是这样,习惯了。”动物园里42种灵长类共300多只动物,每一只的生活习性和饮食习惯她都一清二楚。

“它的名字叫发发,是一只合趾猴,仔细看,它的二三根脚趾是合在一起的。合趾猴手脚特别长、性格活跃、叫声清脆,堪称猴类的歌唱家。”朱迎娣介绍。

“发发”是2015年上海动物园和大阪动物园第十九次动物交换时落户上海的,今年春节是它首次正式亮相,所以当仁不让成了最有人气的大明星。只见它不断爬跃,时不时来个高难度动作引得观众一片惊呼。

“发发刚来的时候可不是这样,对陌生的气候和环境显得很不适。”朱迎娣介绍。饲养员为它每天开小灶,抱在怀里进行心理辅导。

“猴子跟人类的小孩其实是一样的。”说到自己的“养猴经”

时,朱迎娣滔滔不绝,“它们也会打嗝、流鼻涕,有时候不擦鼻涕,脸上的白毛就会出现一道一道的‘花’,还有些小猴一见到饲养员就会跑过来‘求抱抱’,特别可爱。”

上海动物园灵长类饲养员共有二十多名,春节7天,他们全员到岗。“猴子离不开人,我们也离不开猴子。”朱迎娣的女儿今年7岁,正是最爱撒娇最需要母亲陪伴的年纪,“我们陪猴子的时间要比陪自己孩子多多了,有时候想起来确实挺对不起他们的。”

本报记者 程绩